

2女受困電梯中 湖消成功救援

記者陳冠霖／金湖報導
受困電梯驚魂！下莊社區活動中心近日有2名女性民衆，爲了布置治安會議場地，搭乘電梯搬運桌椅，沒想到電梯不知原因突然故障，2人被困在電梯內，也沒帶手機，非常慌張，拍打電梯門大聲呼救，所幸外有聽見，報請金湖消防隊前來救援，成功將2人救出，飽受虛驚，沒有大礙。金湖鎮下莊社區活動中心近日有2名女性民衆受困於1樓電梯內，金湖消防分隊獲報後，立即出動救助器材車及救護車火速趕往處警，金湖消防分隊到現場後先確定電梯內有2名大人，都沒有生命危險的不適情形，消防人員立即發揮平時所學的救援專長，第一時間先將電源總開關關閉，確保電梯停止位置，避免影響救援安全，並利用電梯鑰匙插孔順利將電梯外門開啟，進而開啓電梯內門，確定電梯沒有危險，順利救出2名電梯受困民衆，而脫困的女子雖然滿臉驚慌，所幸經消防人員檢視無外傷且意識清楚，呼吸心跳均正常不需送醫，成功化險一場虛驚。

金湖消防分隊科長陳參奇表示，電梯發生緊急狀況時，確保乘客與自身安全是最優先的要務，電梯非密閉空間，不會有窒息問題，保持冷靜勿慌亂，剛好有人進來聽到敲門聲，才報案119員的援救直道感激，感謝消防人員的即刻救援。幸好有消防人員及時趕到救援，不然真的還不知道會發生什麼讓人心無法想像的意外事故，女子對於消防人員的援救直道感激，感謝消防人員的即刻救援。

如果電源在爬出去時忽然啓動，身體可能被夾在電梯平交道，也非常危險。因此，採取適當正確因應措施，才能幫助乘客或自己安然脫離困境。建議民衆平時可準備電梯開啓鑰匙並將電梯維修廠商連絡方式記載於易辨識的地方，遇突發狀況時才能迅速應變處置，確保人員平安。

記者董森堡／綜合報導
連假就是要帶媽媽看電影！社會處鄉親暨外配服務科新住民家庭服務中心昨日辦理官方粉絲團成立暨慶祝感恩月系列活動特別挑選生命教育影片「天才的禮物」，是部實實在在的溫馨小品，沒有壯烈的激昂元素，也沒有抑鬱的壓迫情節，主辦單位帶媽媽看電影活動，活多存在價值與意義，每個生命的可貴。

記者陳冠霖／金湖報導

先由金門大學吉他社演唱「時間都到那兒了」、「感恩的心」揭開序幕，縣政府參議會也趕到致詞中，他表示，對母親的感恩是不限時間不場地的，列帶媽媽看電影活動，數百位民眾帶著媽媽們前進電影院欣賞動人的影片，現場洋溢一片溫馨感人的氣氛！

新住民家庭服務中心主任表示，該中心辦理感恩月系列帶媽媽看電影活動，活動特別挑選生命教育影片「天才的禮物」，是部實實在在的溫馨小品，沒有壯烈的激昂元素，也沒有抑鬱的壓迫情節，主辦單位帶媽媽看電影活動，活多存在價值與意義，每個生命的可貴。

記者陳冠霖／金湖報導
受困電梯驚魂！下莊社區活動中心近日有2名女性民衆，爲了布置治安會議場地，搭乘電梯搬運桌椅，沒想到電梯不知原因突然故障，2人被困在電梯內，也沒帶手機，非常慌張，拍打電梯門大聲呼救，所幸外有聽見，報請金湖消防隊前來救援，成功將2人救出，飽受虛驚，沒有大礙。金湖鎮下莊社區活動中心近日有2名女性民衆受困於1

樓電梯內，金湖消防分隊獲報後，立即出動救助器材車及救護車火速趕往處警，金湖消防分隊到現場後先確定電梯內有2名大人，都沒有生命危險的不適情形，消防人員立即發揮平時所學的救援專長，第一時間先將電源總開關關閉，確保電梯停止位置，避免影響救援安全，並利用電梯鑰匙插孔順利將電梯外門開啟，進而開啓電梯內門，確定電梯沒有危險，順利救出2名電梯受困民衆，而脫困的女子雖然滿臉驚慌，所幸經消防人員檢視無外傷且意識清楚，呼吸心跳均正常不需送醫，成功化險一場虛驚。

金湖消防分隊科長陳參奇表示，電梯發生緊急狀況時，確保乘客與自身安全是最優先的要務，電梯非密閉空間，不會有窒息問題，保持冷靜勿慌亂，剛好有人進來聽到敲門聲，才報案119員的援救直道感激，感謝消防人員的即刻救援。

如果電源在爬出去時忽然啓動，身體可能被夾在電梯平交道，也非常危險。因此，採取適當正確因應措施，才能幫助乘客或自己安然脫離困境。建議民衆平時可準備電梯開啓鑰匙並將電梯維修廠商連絡方式記載於易辨識的地方，遇突發狀況時才能迅速應變處置，確保人員平安。

記者董森堡／綜合報導
受困電梯驚魂！下莊社區活動中心近日有2名女性民衆，爲了布置治安會議場地，搭乘電梯搬運桌椅，沒想到電梯不知原因突然故障，2人被困在電梯內，也沒帶手機，非常慌張，拍打電梯門大聲呼救，所幸外有聽見，報請金湖消防隊前來救援，成功將2人救出，飽受虛驚，沒有大礙。金湖鎮下莊社區活動中心近日有2名女性民衆受困於1

樓電梯內，金湖消防分隊獲報後，立即出動救助器材車及救護車火速趕往處警，金湖消防分隊到現場後先確定電梯內有2名大人，都沒有生命危險的不適情形，消防人員立即發揮平時所學的救援專長，第一時間先將電源總開關關閉，確保電梯停止位置，避免影響救援安全，並利用電梯鑰匙插孔順利將電梯外門開啟，進而開啓電梯內門，確定電梯沒有危險，順利救出2名電梯受困民衆，而脫困的女子雖然滿臉驚慌，所幸經消防人員檢視無外傷且意識清楚，呼吸心跳均正常不需送醫，成功化險一場虛驚。

金湖消防分隊科長陳參奇表示，電梯發生緊急狀況時，確保乘客與自身安全是最優先的要務，電梯非密閉空間，不會有窒息問題，保持冷靜勿慌亂，剛好有人進來聽到敲門聲，才報案119員的援救直道感激，感謝消防人員的即刻救援。

如果電源在爬出去時忽然啓動，身體可能被夾在電梯平交道，也非常危險。因此，採取適當正確因應措施，才能幫助乘客或自己安然脫離困境。建議民衆平時可準備電梯開啓鑰匙並將電梯維修廠商連絡方式記載於易辨識的地方，遇突發狀況時才能迅速應變處置，確保人員平安。

數百民眾帶媽媽看電影 感恩傳愛

誠徵 誠徵送報生，意電331818
冠誠企業社
利可談 (0953-396-520)

誠徵 易昌橫幅誠徵工作伙伴，薪優面議
榕園 彩色特殊印刷
一遇電話 專人接洽
傳寫聯繫、海報
名片、畫冊、貼紙
書籍、公文封
裁縫、三萬張
印子 印刷
印表機
印製

誠徵 易昌橫幅誠徵工作伙伴，薪優面議
小項宅修
查漏、浴廁廚房修改
老舊水管、電線更新
燈具更新、通排水
各型衛浴修理
(0988-979-057)郭小姐

9453複合式時尚會館
6/1-6/30
限時酬賓特惠活動
PM08:00~10:00享8折
PM10:00~12:00享9折
營業時間PM8:00~AM5:00
歡迎來電預約訂位
電話：082-353077
地址：金門縣金沙鎮何斗里環島北路三段437號

華盈旅行社 TEL:082-373996
◆開立金門-台灣機票，各線優惠中
◆畢業旅行專案規劃
◆大陸、台灣、香港、新加坡、日本自由行
◆代訂大陸、國內外訂房、機票
◆代辦護照、台胞證、金馬證
◆其他國家簽證，請來電洽詢
◆專案規劃設計國內外8行程，歡迎來電洽詢
地址：金門縣民路25號8樓之4 (信用合作社樓上)
繆華芬 專業服務 交銀甲.03261

舞踏花園 專業才藝教室
即將開課：
兒童律動班（3歲半以上）
成人踢踏舞班（12歲以上）
成人M V舞蹈班（14歲以上）
兒童M V舞蹈班（6歲以上）
招生中：
踢踏舞成人班（12歲以上）
兒童班（6歲以上）
立案文號：府教社字第0920048811號
免費試跳專線：312030
(金城幼稚園對面、向尚大樓3樓)

煙酒牌 電話 326099



記者陳冠霖／金沙報導
台北市健康國小師生造訪金門述美國小學生，述美國小學生利用特色課程，結合學區鄉土特色資源，以「腳踏車巡禮」方式深度查訪有別於台北大都市的環境。

6/6~6/13 愛心捐血活動

責任編輯／蔡群生

網路資料

「快樂捐血、愛在金門」活動時間地點

日期	時間	地點
6月6日	09:00至12:00	金門酒廠(不對外開放)
6月6日	13:30至16:30	金門縣警察局
6月7日	13:00至20:00	金門大學
6月9日	09:30至16:30	金湖鎮新市里籃球場
6月10日	09:30至16:30	金城車站旁大寶藥局前
6月11日	09:30至16:30	金城車站旁大寶藥局前
6月12日	09:00至12:00	金防部(不對外開放)
6月12日	13:30至16:30	金沙鎮公所
6月13日	09:30至16:30	金寧鄉公所

賀 李銘坤先生當選社團法人金門縣金寧鄉古寧頭李氏南奇宗親會理事長

任重道遠 眾望所歸

徐榮宗 許鐵民 楊恭本 楊肅黨 莊峻榮 翁鈞培 陳國棟 鄭根文 陳勵志 洪信德 莊鍾鑫

翁家齊先生當選連任
金門縣水電承裝業職業工會第十五屆理事長

賀 福建省電氣工程工業同業公會暨全體會員 全 賀

港洲首馥 II
投資自住兩相宜
一房一廳
三房二廳
歡迎參觀

港洲營建事業 治詢專線：082-321335
0978822379
在台40年專業營造團隊 基地位置：金門縣下堡村190-199號

金亞立電動車 電話：(082) 322-355

服務據點

金城：民權路84號(7-11對面)
金寧：慈湖路三段3號(湖下入口)
金湖：湖前88號(市港路上)

電動機車、電動自行車、電動四輪代步、零售出租维修

MOMA 莫瑪傢居 371-360. 0937859719 大學路53巷16-1號

涵碧樓、永豐棧、君悅、君品等五星級飯店採用之名床

——GLORY德國名床

美的作品 精品家具

綠建材、環保健康系統櫃

溫體沖牛肉麵

良金牧場
當日現宰牛肉 (可遇不可求！)
尚青、尚甜
只有良金才有

金門縣金湖鎮逢村160號

訂位專線：082-335686

TEL:082-373996

華盈旅行社 TEL:082-373996

◆開立金門-台灣機票，各線優惠中

◆畢業旅行專案規劃

◆大陸、台灣、香港、新加坡、日本自由行

◆代訂大陸、國內外訂房、機票

◆代辦護照、台胞證、金馬證

◆其他國家簽證，請來電洽詢

◆專案規劃設計國內外8行程，歡迎來電洽詢

地址：金門縣民路25號8樓之4 (信用合作社樓上)

繆華芬 專業服務 交銀甲.03261

繆華芬 專業服務 交銀甲.03261



五月七日，農曆四月十二，是金門人總動員的日子—潮江「城隍爺」遷治三三七週年，尤其碰到星期日，當然，我們一定要共襄盛舉。

以往，因為上班期間，我大部份是下班後，跟著衆人的腳步這裡、那裡拍拍照，多半照的是各種陣頭、

隨香・隨想

◎許秀菁

有趣的畫面及感人的鏡頭，但今年，順勢的加入了「隨香」的隊伍，長這麼大，第一次參與，第一次全程走完，記憶尤其深刻。其實，我原先的想法是：今年輪到「東門」做頭，如果我們早一點到，臨時有任務下來，我們就接，否則就「隨香」，沒想到到東門菜市場時，隊伍已在移動，顯然我們可以輕鬆的加入人潮了。

從東門「代天府」來到「城隍廟」，搞不清楚狀況的我們先是看熱鬧，我還聽到有人在向朋友解說「神轎」為什麼會搖個不停？那是「神明」的指示，其次是觀察，看到有人手拿「大柱香」，走上前去問，原來他們是在隔壁店家買的，我們買了香，點著後想進去廟裡拜一下，但摸不著頭緒的我們被催促著趕快「出發」，懷著新奇、虔誠的心「慢步」向前，眼觀四

方，怎麼他們手上的香沒「煙」？怎麼沒有要掉不掉的「香灰」？原來有人早用水澆熄了，而有人是在香爐中弄熄的，這樣在隊伍進行中才不用擔心燙到別人、燙到自己，我以為這樣不妥，但隨著「經驗豐富」的長者一個一個的提醒，穿過大街小巷一段時間後，在西門「外武廟」前，我們也跟著其他善男信女的步伐（我的手因不慎被香灰燙到了起水泡）。

快到南門「天后宮」，看到越來越多的人大步向前膜拜，心中起了好奇心，在我們前面的是「城隍爺」還是「恩主公」？先生這時上前去一探究竟，確定是「城隍爺」的神轎，想來也是，祂是今天的主角，而縣長等人也在這裡，加上抬轎的人穿著與衆不同。隊伍中有人是每天都來隨香，走完全程，至少三、四個

小時，真的是不簡單。我們在各條街、巷弄中穿梭，還真的要「專心」，不要跟錯了隊伍，否則，就不知要走多久了。回到「城隍廟」，趕緊將香點著，到廟裡參拜，祈求平安、健康。

對於金城的四月十二，接觸越多，越有感覺，今年的感恩祈福音樂會在前一天，但我心中難忘的應該是前年的音樂會，在四月十二之後，在文化局演藝廳，那時的場合、氣氛、音樂，讓我感覺「城隍爺」真的出巡了，真的被衆人感動了，音樂會結束，衆人不趕著回家，因為外面大雨滂沱，沒有停下來的跡象，好多處積水，加上機車頻頻出問題，那真的是「人與神」同受感動。

「迎城隍」參與的人來自四面八方，包含本地的、台灣的、中國大陸的、國外的，雖然有人覺得現在的陣頭比不上以往，公揹婆、打花草等才有味道，但我想時代在進步，陣頭中多一些現代人的創意可以讓活動更加多元也未嘗不是好事，至少這樣參與的人才不會流失啊！

伴我成長的搖籃—榜林

◎蔡一豪

「我家門前有小河，後面有山坡，山坡上面野花多，野花紅似火……」這是大家小時候琅琅上口的兒歌，也是我出生、成長的村莊～榜林的類似寫照。

榜林位於金門浯江溪上游，後有石墓山、五丘山、燈火山是堪輿家口中的三山拱護，「雞母穴」的好住處、好風水，村民居家以坐東向西為多，次為坐北朝南，向東僅有一間，依縣誌記載榜林村村名前名為董林，唯鄉老傳又稱東林或株林，云某年東邊之林火燒埔後，發現地平背風是住民良好場所，而有居民移墾，於是落戶成村，而榜林是國民政府進駐後所更改。

董林據鄉老傳言是汪姓開基，繼因後洲村廢村大量住民遷徙墾植分居於此，後加上外來人口的久客定居，遂化荒墟為樂土。

本村於1068年屬同安縣，緩德鄉翔鳳里與半山、古龍頭、後岐均屬十九都管轄。至1821年屬馬巷翔鳳里與後埔、埔下、埔邊、東洲、後岐、後湖、菽高山屬後埔保，仍歸十九都管，至1915年金門立縣，本村仍屬後埔保，十九都則改稱第一區，1935年本縣試行地方自治，劃就後埔、古賢、古湖三保為第一區，1945年光復初期設二鎮四鄉，本村分屬古湖鄉、1949年民政處時期，屬第二民政處金寧區、1952年本縣設五區，本村為金寧區。1953年本縣恢復縣制，各區改為鄉鎮，本村屬金寧鄉，民國五十四年榜林村行政村包括榜林、昔果山、東洲。民國八十三年則有榜林、昔果山、東洲、后湖、頂后塹、下后塹。

榜林村其北為伯玉路，西可達金城，南可至后湖，東可到機場，南來北往，交通五線道十分便利，不僅地理位置優渥，村莊也流傳許久著一句俗語：「榜林水楂某、東州好車鼓、后塹好菜脯。」之美稱。

榜林村不僅出生美女，也培育了不少人才，地靈人傑，榜林村後有尊文官風獅爺右手握筆、左手拿書，保佑村莊學子金榜題名，考試順利！從東洲進入村莊交叉路口前也有一尊風獅爺專門鎮煞用，也保護著準備歸家的村民們。

榜林以許姓、楊姓、陳姓、蔡姓等姓氏組成，其中以許姓居多。在早年，村後曾佈設一大軍營，村莊常見阿兵哥的身影，村民平時生計也常伴隨著阿兵哥的作息，不僅使村莊的安全性更加穩固也變得相當熱鬧！隨著時間遞移，兩岸關係逐漸穩定，約略二十年前，軍營也慢慢遷移，而今，榜林村現有近二百戶居民、也居住著不少來門就學金大遊子們，小而美的榜林村既純樸又態靜，總是充斥著濃濃的人情味，不僅家家戶戶互相寒暄送暖，也時常舉辦社區活動增進村民的情意，拉近彼此間的距離，打破既往傳統生活模式，活化了村莊生活型態，而現今的村辦公室，也就是昔日的國慶國小，如今為高雄大學金門分部，村民活動交流的聚集地，不僅是村莊長輩們所敬畏的母校外，現在更是牽繫著村民們的心。

榜林，不僅是金門四面交通所交會的地點，更是不少旅居在外遊子心中所依戀著的故鄉。榜林，它更是陪著我成長的搖籃，不論過去、現在、未來，我都會繼續在榜林這溫暖的村莊中貢獻、回饋，並將這份榮耀繼續傳承至下一代！

（本文作者為金門大學學生／稿費轉贈金門家扶中心）

「對、對、對，班長的名字就叫劉志林。」罔腰仔如獲至寶，急促地問：「劉班長可能也退伍了吧，他現在住在什麼地方你知道嗎？」

「老劉失蹤了。」老班長收起臉上的笑容，神情黯然地說。

「失蹤？」罔腰仔重複他的語氣，不解地問：「他身體強壯又識字，怎麼會失蹤呢？」

「一言難盡啊！」老班長感嘆地說：「那年我們從金門準備輪調回台灣，老劉就是在登陸艇上失蹤的，甲板上只留下他的裝備和一隻空酒瓶，人卻不知去向。儘管部隊在船上海軍官兵的協助下，做地毯式的搜索，則依然不見他的身影。事後保防官檢查他的背包，也沒有發現遺書之類的東西，但卻有人說在黑夜裡聽到噗通的一聲，但不知道是不是老劉失足墜海，還是另有他故想不開跳海自殺？雖然沒有發現他的屍體，不能斷定他已死亡，部隊也只能以失蹤向上級呈報，可是明眼人都知道，他絕對是想不開而跳海自殺。說不定屍首早已被沙魚吃掉了。說來可憐啊！」

「怎麼會這樣？真叫人想不透啊！」罔腰仔傷心地說。

「可能是感到反攻大陸遙無期，回老家已無望，藉酒澆愁而想不開吧！」老班長說後加強語氣強調著說：「他老家可是富甲一方的大地主，還有一個漂亮的童養媳在等他，而且又讀過書，可是在軍中則有志難伸，當一輩子伙夫，說來窩囊啊！難怪他會想不開。」

（一七一）

打一把傘

◎文・攝影／張威龍



陰曆五月初五

◎牧農樵

謔諱仍在飄舞，世風未改
嘆！
龍舟豈為你渡？
灘灘急擂戰鼓，聲震江南
江魚何會下肚？
家家內粽飄香，千百年來

風蕭蕭呀！影渺渺
嘆！
江魚且莫餓，龍舟
離騷再賦，管他究爲誰度？
投江腹魚乃全節

之尊稱。
註一：「稚儒」一詞，引用自張漢卿《謁延平郡王祠》詩句：「子孤臣一稚儒」。
註二：「太詩祖」爲筆者對屈原

江南繁花雨如煙
打一把傘
顧盼小橋邊
江水搖曳著紅顏
那離去的背影
還不太遙遠

弱水三千
看不破紅塵情愛點點
再斟酒一杯
莫勸啊莫勸
且笑看人間
江湖情仇
恩怨難免

英雄倚劍笑等閒
拋不開
前世姻緣
伊人撥動琵琶弦
相思溢眉尖
情弦意無限
英雄舞劍氣沖天
削去月半圓
豪氣干雲
回首處
故園炊煙
裊裊千里
不似在人間

（端午，想起白娘子和許仙的借傘情緣……。祝福大家：端午佳節快樂！）

端午節憶往

◎劉先昌

眷村文化是大陸文化的縮影，民國三十八年政府播遷來台，百萬軍民來到寶島台灣，帶來了各省風俗及家鄉口味。除了春節是大家最重視的傳統節日外，另外端午及中秋，也是眷村居民將家鄉風俗展示的場所。

入夏之後，天氣炎熱，動輒37、8度高溫。這個季候也告示端午節即將到來，老一輩人稱之為「五月節」。眷村生活所以多采多姿，就是在這些傳統節日中，能看到由各省鄉親所展現的過節方式，大家僅守老家傳統習慣，過節絕不馬虎，因為這是身為中國人不能忘本的基本道理。

端午節，隔壁廣東伯伯做的長型碩大粽子，是粽中之霸。北京老太太做的小巧粽子味道特殊清涼可口。而被政壇耆宿陳立夫稱為「粽子狀元」的湖州粽，由江蘇籍媽媽做出後名享四鄰；村對面閩南媽媽炒米肉粽，味道不同於眷村粽，其包裹內餡的是棕色竹葉，又是另一種型式。

爸爸上海、媽媽河南籍，因此我家菜系是南北合，米麵交互在三餐中。但是在端午應景食物中，家裡是如何過節呢？回憶起來有下列幾項：

一、醃鹹鴨蛋：爸媽在眷村旁埤塘邊挖回紅土，和粗鹽混合調成糊稠狀，裹在生鴨蛋外面，置放二個月後洗去紅泥，再將蛋煮或蒸熟，就是味道地的醃鹹鴨蛋。講完的是，媽媽會用毛線編織成網兜，把鴨蛋放進去給孩子每人一個，既好看又好吃。

另外一種做法，就是將過年醃臘肉剩下的汁，把鴨蛋放進去浸泡幾個月，取出蒸煮熟，這種鹹蛋有花椒味，蛋黃特別油且香，味道特別又好吃。

二、做香包：早年家人穿的衣服都是媽媽自己做，剪下的碎布留下來。在接近端節時做成香包，計有水果、蔬菜或小猴子等造型，掛在孩子身上，散發出一股香味，好聞又避邪，這種手工香包是一種民俗藝術品展示。

三、擦雄黃酒：中國人認為炎夏是五毒肆虐時候，一不小心就會染病生膿生瘡，所以端節接近正午時候，大人會在孩子額頭塗抹雄黃酒，寫上「王」字以取剋五毒之意。

四、立雞蛋：正午十二點，與鄰家小孩在村子水泥地上立雞蛋；跪在地上，雙手扶蛋小心調整位置，耐心擺上幾分鐘，蛋一個個立在地上，煞是好玩，也不管頭頂的大太陽。在端節當日立蛋像是一種儀式，雞蛋立好，才算真正過了節。

五、包粽子：在端前幾天，等到晚上兒女們睡著，媽媽和鄰居開始包粽子。天亮前，把煮好粽子撈起，懸空掛著晾乾，當年還沒有冰箱時代，這是儲放食物的方式與智慧。媽媽包的粽子形狀像三角錐，樣式小巧又味美，至今仍能記得粽子出鍋時香氣四溢的感覺。

但是包煮粽子，最怕的是沒有綁緊，在大鍋中鬆開，鍋內就成了稀飯水，以致前功盡棄，既浪費錢也糟蹋食物，所以大家都小心翼翼，互相照看。

桃園蘆竹大華十多個空軍眷村，在民國95年遷入眷改社區，一生歷經戰爭歲月長輩們都已老邁。他們精湛的家鄉手藝，只有少數子女承襲下來，由於工商社會貨品的方便，這些手工食物是無可奈何失傳了。而眷村原本平房改成了高樓，也限制了傳統食物的製作，撫今追昔，不能不懷念以往物質貧乏，但精神生活卻富裕的年代。

又屆端午節，除了吃買來的粽子應景外，眷村往日的鹹鴨蛋、香包、立雞蛋、雄黃酒劃額頭的民俗，真的離我們遠去了。

◎陳長慶
**小說連載一
島鄉往事**

